



О лжи С.-Д. „Веч. Звезды“

Нельзя молчать, когда глупые с умом имитируют себя социаль-демократическими газетами и клеветают на народное дело. «Вечерняя Звезда» № 150 от 4 апреля пишет, что в Петроградский комитет Государственного Банка...

Им, судившим за какой-нибудь одной глупой или операцией лгать 10 и не знаям совершенно, что делается и как ведется дело у себя (это теперь на практике введения в курс работы Банка пригласить саботажников выясняется)...

Опровержения. Отъ комиссара по Петроградскому телеграфному агентству. В № 49-м газеты «Вечерняя Звезда» появилась заметка, в которой, между прочим, указывается, что телеграмма, помещенная в «Бюллетень» Петроградского Отделения Агентства от 29 марта, № 110, лист 2-ой...

Въ Комиссариатъ Торговли и Промышленности. Эвакуация комиссариата в Москву задержала на некоторое время работу въ комиссариате — пока не было сообщено о возвращении комиссариата в Петроград...

ИЗЪ МОСКВЫ. ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА. Советомъ Народныхъ Комиссаровъ при пяти декретахъ, внесенныхъ односторонне въ продолжительное время. Правление по производству ассигновано около миллиарда рублей. МОСКВА. «Правда» сообщаетъ, что по приближительному подсчету въ Московской Советъ пока избрано 220 большевиковъ. О РАЗРУШЕНІИ РУССКИХЪ СУДОВЪ. Радиотелеграмма германскаго министерства иностраннымъ дѣлъ Народному Комиссариату по иностраннымъ дѣламъ: Въ силу 5-й статьи мирнаго договора, Россия вышла на себя обязательство...

Рѣчь-докладъ т. Зиновьева по „Текущему моменту“ на конференціи Росс. Комм. Парт. (больш.) Сѣв. области.

Товарищи! Въ связи съ тѣмъ переходящимъ моментомъ, который переживаетъ вся наша революція сейчасъ, чрезвычайно сложными и трудными задачами нашей партіи, которой выпала на долю честь быть главной революционной партией во время нашей революціи...

было доказано, что въ рѣшавшій моментъ крестьянство, громадное большинство его, колеблется въ нашу сторону и поддерживаетъ нашу власть. Дальше возможны итии назадъ, возможно, что когда нѣкоторые группы крестьянства будутъ удовлетворены землей, среди нихъ появятся и реакціонныя звѣнья. Но крестьянство, какъ масса, какъ миллионы, какъ рѣшавшая сила, не можетъ повернуть настолько назадъ, чтобы наша революція была загублена, какъ демократическая революція. Остается второй моментъ, международный моментъ, самый трудный моментъ. Въ этой стипендиальной надо сказать, что съ одной стороны дѣло вышло, неоправданно, къ худшему для насъ въ томъ смыслѣ, что хотя проходила война буржуазная въ странѣ, но крупный капиталъ въ странѣ, переходило отъ себя отъ себя въ томъ, что проходила первая схватка коммунистическая, социалистическая рабочей партіи, третью интернационала съ капитализмомъ. Имѣлось только то, что, несмотря на войну, мы видимъ себя окруженными со всѣхъ сторонъ врагами. Не только германскій и англійскій, но и японскій, французскій, японскій капиталъ тотчасъ готовъ былъ нанести ударъ въ спину, несмотря на то, что они раздѣлены борьбой, но именно въ силу того, что социалистическій строй приноситъ наружку, начинаетъ вытесняться изъ нихъ, востаютъ въ воздухъ коммунистическія звѣнья. И это не фразы, не кружки, не отдѣльныя звѣнья, группы партіи, а такъ или иначе на историческую арену выходятъ пролетаріаты, который рано или поздно вступитъ въ борьбу съ нами, несмотря на то, что они и стипендиаль желаютъ только капитализма. Очень можетъ быть, что черезъ короткое время мы переживемъ больше трудные времена. Будетъ большая борьба противъ насъ, которая будетъ длиться столько времени, сколько будетъ длиться эпопея для того, чтобы насъ прогнать и окончательно загнать революцію. И вотъ, въ этомъ отношеніи, въ смыслѣ сопротивленія отъ капитала международнаго дѣло вышло къ худшему, въ силу той обстановки, которую я сейчасъ, кратко рисовалъ. Не есть другой моментъ, который обещаетъ намъ положение — это империалистическая война, въ теченіе четырехъ лѣтъ, это была разаруха, которая наложилъ элементъ социализма вселу, это тотъ указъ, который не могъ не повести социализма вселу, это результаты войны въ теченіе четырехъ лѣтъ. Не можетъ этого быть, чтобы вышедшая схватка, которая происходитъ у воротъ Парижа, чтобы она не повлекла за собой паденія къ капитализму и въ Германіи, и во Франціи. Объективно каждый день эта война дѣлаетъ положеніе все больше и больше революціоннымъ. Сейчасъ положеніе интернационала напоминаетъ то, что было въ 1914 году, когда казался сплошное спокойствіе и клалось, ни одного протестующаго голоса; но...

народнаго империализма загубилъ насъ, поскольку тогда сопротивление международнаго капитала загубило насъ — онъ можетъ загубить и сейчасъ, но онъ не можетъ не видѣть того, что на сколько нибудь длительную эпоху, на годы онъ не можетъ этого съдѣлать. Война вынудила нашу революцію идти по пути мирнаго развитія буржуазной цивилизации. Вотъ, что отличаетъ нашу революцію 1917 года отъ революціи 1905 года. Вотъ почему я говорю сейчасъ: какъ ни труденъ моментъ сейчасъ — да, мы должны признаться, что въ воздухѣ виситъ такая идея, которую принесла сейчасъ Луначарскому, будто бы онъ сказалъ, что мы заключимъ соглашение съ буржуазіей, хотя, я говорю, послѣдствія такая, хотя намъ очень трудно, въ особенности изъ лагеря революціи, любящего подкапывать эту почву, но я говорю, если братъ не мелоченъ, если брать не то, что означаетъ путь интернационала на ближайшіе годы, то этого пути нѣтъ и онъ не можетъ существовать и для насъ. Я говорю, что бы сейчасъ не произошло, какъ бы трудно ни было положеніе нашей партіи и нашей революціи, сколько бы ни пришлось выдержать трудныхъ моментовъ намъ и мы, какъ партія, можемъ быть отброшены назадъ, но совершенно ясно, что данному положенію, не въ смыслѣ действительнаго рабочему классу социализма и нашей странѣ, и другихъ странъ очевидно провести пролетарскую революцію до конца. Соотношеніе силъ и въ нашей странѣ — оно по революціи крестьянства, и на мировомъ аренѣ изменилось въ сторону того, что пролетарская революція стоитъ на очереди, она не можетъ сойти съ очереди. И наша партія была глубочайше права, когда эти лѣты назадъ, когда мы еще не знали, что еще въ октябрѣ этого года много изъ насъ не выйдетъ изъ жизни. Уверительнаго Собрания. Еще въ октябрѣ, когда были еще неясны дѣла, когда мы только начинали востановление, никто изъ сторонниковъ не думалъ, что мы будемъ противъ Уверительнаго Собрания. А между тѣмъ мы должны были замаскироваться противъ Уверительнаго Собрания; логика событий была за это. Мы говорили, да, мы были за Учредительное Собрание, но не господствовалъ парижскій и Берлинскій, потому что по сравнению съ тѣмъ стрессомъ, Учредительное Собрание было шагнемъ впередъ. Теперь мы стоимъ за Советскую республику, потому что это есть еще шагъ впередъ. И еще одинъ вопросъ о революціонной войнѣ; въ этотъ вопросъ мы проходили большую революцію. Итъ, товарищи: если бы въ октябрѣ намъ сказали, что нашей партіи придется отказаться отъ мысли о войне революціонной войны, очень немногие товарищи сказали бы: да, это такъ. Товарищи Ленинъ въ октябрѣ по этому вопросу не давалъ опредѣленнаго отвѣта, онъ говорилъ: все зависитъ отъ обстоятельствъ, насколько быстро возьмемъ мы власть, насколько быстро шагнемъ развалъ арміи, насколько быстро войдетъ разаруха жандар...



